

创新合作模式

湖南茶企助力张家界精准扶贫

大茶视界讯 俗话说：好山好水出好茶。说到知名旅游地张家界，你第一时间能想到什么茶品牌？事实上，不为众人所知的是，以旅游闻名的张家界，也是一个重要茶产地。

7月31日下午，张家界茶产业发展合作会在张家界市华天大酒店召开。湖南省茶业协会顾问委员会主任伍志球，张家界市茶业协会会长卓尚渊，湖南省茶业有限公司党委书记、董事长周重旺，大茶网、荣格云商董事长刘健，湖南浩茗茶业董事长昌智才，张家界日报社社长尹业清等多位湖南茶行业知名人士齐聚一堂，共同把脉张家界茶业，一起探讨通过发展张家界的茶产业，促进精准扶贫。

张家界茶叶生产历史悠久，产业基础较好，生产总面积最高曾达到20万亩，全市从事茶叶种植的乡镇达45个。近年来，在张家界市委市政府对茶叶产业高度重视下，张家界茶叶已初步形成自有品牌，“龙虾花茶”和“青岩茗翠”2个商标获部优品牌；“白鹤井”、“云雾王”等9个商标获省优品牌。张家界茶一直受到追捧，茶产业年综合产值已达4亿元人民币，成为农民增收的重要产业之一。

据相关部门统计，截至2016年，张家界茶园面积已达10.31万亩、春茶产量1063吨，产值1.3244万元，相比去年呈持续增长态势。 ■记者 杨刚

首部茶文化微电影上映

大茶视界讯 7月27日，微电影《茶约》上映，讲述了两段从南宋跨越至现代唯美、动人的爱情故事。该片由内地青年导演豪仲执导，启用电影制作班底打造杭州上城区首部以茶文化为主题的微电影。

月薪两三百元难请采茶工

大茶视界讯 7月26日，大暑已过，福州进入一年中最热的时间，茉莉“伏花”怒放，茉莉花茶企业也迎来生产高峰期，近期各个茶企都在加大马力用最好的花料生产最正宗的福州茉莉花茶。不过，因为天气太热，茶企采茉莉“伏花”制茶月薪两三百元难请工人。

福建春韵茶叶出口增长3倍

大茶视界讯 据悉，2016年上半年福建春韵茶叶有限公司经检验检疫合格出口红茶、绿茶763万美元，增长3.11倍，主要出口摩洛哥和越南。为确保出口茶叶质量，三明检验检疫局引导企业落实质量主体责任，严格把好原料进厂验收、加工过程、出厂检验等关键环节质量安全关，督促企业制定并落实自检自控方案，加大对基地和产品的监控力度。

品牌建设成茶行业发展方向

大茶视界讯 据统计，目前国内茶企达6.7万家，但真正在国内外具有重要影响力的企业和品牌极少。《2016中国茶叶企业产品品牌价值评估报告》指出，2016年是中国茶企、产品以及品牌力量整合和业态创新的一年。扩大品牌优势，提升品牌竞争力已经成为茶产业发展的新趋势。

熬吧茶人联谊会开课

大茶视界讯 近日，作为湖南省知名文化空间的熬吧，在创立十周年之际，联合了国内知名专家、学者以及知名茶饮企业、茶艺师等，共同发起成立了“熬吧茶人联谊会”，于7月30日将举办首场以“品茗·茶礼仪”为主题的茶艺公开课，还将不定期组织各类与国学精粹相结合的茶事文化交流活动，旨在普及茶饮知识，弘扬中华茶文化。

微山湖荷叶茶卖进国际市场

大茶视界讯 近日，记者从济宁检验检疫局获悉，今年上半年，济宁市经检验检疫的进出口货物已接近60亿元。荷叶茶、蘑菇粉调味料等产品实现了首次出口。

安溪高手切磋烘焙技艺

大茶视界讯 近日，安溪乌龙茶研究会第二届烘焙交流赛开赛，来自全县各乡镇、各茶企的20名制茶高手齐聚一堂，相互切磋技艺。安溪乌龙茶研究会会长易长青说，茶叶烘焙前，要先进行审评，再制定最佳的烘焙方案。

台商开拓“一带一路”茶产业新商机

大茶视界讯 从事茶叶生意20余年的台湾商人刘家忻最近几年把目光投向大陆西部。日前，刘家忻与台湾同行来到广西梧州市，探寻茶产业新商机。国家实施的“一带一路”发展战略，更能促进民族融合以及台湾商贸发展，对台湾茶企来说有很多正面作用。他表示，看好广西在“一带一路”中的地理优势和茶产业发展的市场潜力。

温州茶叶自营出口实现零突破

大茶视界讯 自4月春茶采摘以来，泰顺县已累计向土库曼斯坦、塔吉克斯坦等中亚国家出口茶叶110.5吨，创汇43.27万美元，实现了温州茶叶自营出口零的突破。

海南茶叶市场专项整治行动

大茶视界讯 近日，屯昌食药监局开展了为期半个月的茶叶经营市场专项整治行动。据了解，此次专项整治共检查茶叶经营户69户，下达责令整改通知书25份，下架退市标签标识不合格的茶叶321市斤，抽样检测茶叶38个批次，结果均合格。

抓住机遇六堡茶复兴崛起

大茶视界讯 六堡茶产业是梧州市特色农业产业的重要支柱，经过最近十多年来的多措并举培育，已初步形成种植基地规模化、市场销售扩大化、产业发展制度化的格局，品牌知名度及市场影响力有了较大提升。2016中国茶叶区域公用品牌价值排行榜显示，六堡茶品牌价值为15.79亿元，居中国茶叶区域品牌价值第28位、黑茶类第3位。至此，六堡茶的品牌价值已实现连续多年上升，排名再上历史新高位。

潘基文参观茶叶博物馆

大茶视界讯 日前，联合国秘书长潘基文携夫人一行参观了位于西湖风景名胜区的中国茶叶博物馆。参观过程中，他对悠久灿烂的中华茶文化表现出了浓厚的兴趣，还不停尝试读出那些“古茶字”的念法。

南涧倡“生态+”推动茶产业发展

大茶视界讯 近年来，南涧县立足无量山“高山、生态、净土”的特征和南涧茶叶的品质优势，积极运用“生态+”模式，加快构建茶产业、茶经济、茶生态、茶旅游和茶文化互融共进、协调发展的现代茶产业体系，推动高优生态茶产业发展。

江西遂川建立首个茶叶溯源系统

大茶视界讯 日前，从江西遂川县茶叶局获悉，该县首个茶叶溯源系统正式运营。这标志着今后该县茶叶的生产、加工、销售等每一个流程，都贴上了安全标签。茶叶溯源系统是借助于物联网技术建立的一个综合性的茶叶信息管理与产品全程跟踪的网络系统平台，它让每批茶叶都有了唯一的“身份证”。

武夷山开启茶乡民宿发展模式

大茶视界讯 据悉，合福高铁开通一年来，武夷山休闲产业发展壮大，生态休闲游、乡村旅游风生水起，许多农户盘活自家闲置房屋，改建成民宿，让前来观光的游客入住。在崇尚体验及个性化的深度旅游大潮中，武夷山茶乡民宿产业悄然兴起。

安康市26家茶企获表彰

大茶视界讯 近日，陕西省农业厅在西安召开全省首次“表彰陕茶走出去开拓市场优秀企业暨陕西优质茶叶颁证大会”，安康市26家茶企获得表彰奖励。近年来，安康富硒茶对外影响力不断扩大。截至2015年底，全市茶园面积达到69.9万亩，年产茶叶2.1万吨，茶叶产值达到31.9亿元。

甘黔携手办万人品茗活动

大茶视界讯 7月28日，记者从甘肃省茶叶流通协会了解到，“丝绸之路黔茶飘香”推介会暨甘黔茶界交流联谊活动将于2016年7月31日至8月2日在兰州城关区东方红广场举办，旨在为民众提供一个茶文化、市场、品牌、加工的交流平台，共同弘扬茶文化、振兴茶经济。

全球首部禅茶主题舞剧将上演

大茶视界讯 《幻茶谜经》是艺术家赵梁继《警幻绝》之后又一部经典的舞蹈剧场作品，也是著名的东方灵欲三部曲的第二部。《幻茶谜经》是中国第一部以“禅茶”为核心的舞蹈剧场作品。也是中国唯一一部将国家文物“三大圣器”齐聚舞台的稀有舞蹈剧场作品。该剧于8月5日-6日在重庆国泰艺术中心剧院演出。